
Демонстрационный вариант 
 

Итоговая контрольная работа в тестовой форме по информатике для 8 класса 

 

Часть А Задания с выбором ответа. 
1. Для какого из данных слов истинно высказывание:  НЕ (ударение на первый 

слог) И (количество букв чётное)? 

1) корова                      2) козел                         3) кошка                       4) конь 

 

2. Исполнитель Чертёжник перемещается на координатной плоскости, оставляя след в виде 

линии. Чертёжник может выполнять команду Сместиться на (a, b) (где a, b – целые числа), перемеща-

ющую Чертёжника из точки с координатами (x, y) в точку с координатами (x + a, y + b). Если числа a, 

b положительные, значение соответствующей координаты увеличивается, если отрицательные — 

уменьшается. 

Например, если Чертёжник находится в точке с координатами (4, 2), то команда Сместиться на 

(2, –3) переместит Чертёжника в точку (6, –1). Запись 

Повтори k раз 

Команда1 Команда2 Команда3 

Конец 

означает, что последовательность команд Команда1 Команда2 Команда3 повторится k раз. 

 Чертёжнику был дан для исполнения следующий алгоритм: 

      Повтори 3 раз 

Сместиться на (–2, –1) Сместиться на (3, 2) Сместиться на (2, 1) 

Конец 
Какую единственную команду надо выполнить Чертёжнику, чтобы вернуться в исходную точку, из 

которой он начал движение? 

      1) Сместиться на (9, 6) 

2) Сместиться на (–6, –9) 

3) Сместиться на (6, 9) 

4) Сместиться на (–9, –6) 

 

3.  В программе «:=» обозначает оператор присваивания, знаки «+», «-», «*» и «/» —

 соответственно операции сложения, вычитания, умножения и деления. Правила выполнения опера-

ций и порядок действий соответствуют правилам арифметики. Определите значение переменной  

после выполнения алгоритма: 

 v := 4 

n := 13 

v := n–v*3 

n := v*14–n 
 В ответе укажите одно целое число — значение переменной n.  

 

Ответ __________________ 

Часть Б Задания с кратким ответом. 
4. У исполнителя Утроитель две команды, которым присвоены номера: 

 1. вычти один 

2. умножь на три 
 Первая из них уменьшает число на экране на 1, вторая утраивает его. Составьте алгоритм получе-

ния из числа 5 числа 26, содержащий не более 5 команд. В ответе запишите только номера 

команд. 

(Например, 21211 — это алгоритм: 

умножь на три 

вычти один 

умножь на три 

вычти один 

вычти один, 

который преобразует число 2 в число 13.) 



 Если таких алгоритмов более одного, то запишите любой из них.  

Ответ __________________ 

 

5. Некоторый алгоритм из одной цепочки символов получает новую цепочку следующим 

образом. Сначала вычисляется длина исходной цепочки символов. Если она нечётна, то в исходной 

цепочке символов удаляется средний символ, а если чётна, то в конец цепочки добавляется символ 2. 

В полученной строке каждая цифра заменяется на следующую (0 заменяется на 1, 1 — на 2, и т. д., а 

9 заменяется на 0). Получившаяся таким образом цепочка является результатом работы алгоритма. 

Например, если исходной цепочкой была цепочка 234, то результатом работы алгоритма будет 

цепочка 35, а если исходной цепочкой была 56, то результатом работы алгоритма будет цепочка 673. 

Дана цепочка символов 56492. Какая цепочка символов получится, если к данной цепочке 

применить описанный алгоритм дважды (то есть применить алгоритм к данной цепочке, а затем к 

результату вновь применить алгоритм)? 

Ответ __________________ 

 

6. Вычислите сумму чисел 318 и 4716. 

Ответ: __________________ 

 

Часть В.  Задания с полной записью решения. 
 

7. Три одноклассника — Влад, Тимур и Юра — встретились спустя 10 лет после окончания 

школы. Выяснилось, что один из них стал врачом, второй — физиком, а третий — юристом. Один 

полюбил туризм, другой — бег, страсть третьего — регби. Юра сказал, что на туризм ему не хватает 

времени, хотя его сестра — единственный врач в семье, заядлый турист. Врач сказал, что он 

разделяет увлечение коллеги. Интересно, что у двоих из друзей в названиях их профессий и 

увлечений не встречается ни одна буква их имен. Определите, кто чем любит заниматься в свободное 

время и у кого какая профессия.  
Решение: 

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            
 

Ответ: _________________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________ 

 

 



8. Постройте таблицу истинности логического выражения                          
Решение: 

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                                                         
 


